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Näyttää siltä, että kautta herätyksien 
historian Jumala on antanut hengel-
lisen herätyksen ja virvoituksen ajan 
vastauksena rukouksiin.

Vuonna 1722 resuinen useiden 
satojen nuorten joukko kokoon-
tui Zinzendorf  –nimisen rikkaan 
kreivin kartanoon. Viisi vuotta 
myöhemmin Jumala ilmestyi heille 
ja he alkoivat rukoilla. He rukoilivat 
24/7, 24 tuntia ja 7 päivää viikossa. 
Rukoileminen johti myötätuntoon 
köyhiä kohtaan ja niitä kohtaan, 
jotka eivät olleet koskaan kuulleet 
Jeesuksesta. Heidän rukouskokouk-
sensa jatkui 125 vuotta taukoamatta 
– se oli historian pisin rukousko-
kous.

Kun katselemme ympärillemme 
suomalaiseen elämäntapaan ja 
kristillisten seurakuntien tilaan 
maassamme, ymmärrämme, että 
ainoastaan hengellinen herätys ja 
Pyhän Hengen voimallinen vuoda-
tus voivat muuttaa tilanteen. Pyhä 
Henki on kutsumassa niin uudet 

kuin vanhatkin sukupolvet esiin ru-
koilemaan ja vastaamaan rohkeasti 
Jumalan kuiskaamiin kutsuihin.

Vapaakirkon Helsingin kesäjuh-
lilla viime vuonna  vieraillut 24/7 
–rukousliikkeen perustajajäsen Pete 
Greig sanoo kirjassaan Punaisen 
kuun aikaan (Päivä Oy, 2005), että 
kun Jumalan kansa nöyrtyy hänen 
Henkensä vuodatukseen, taivas 
puhuu  jälleen ihmisten kielellä, 

niin kuin tapahtui helluntaina aivan 
tavallisten ihmisten kautta aivan ta-
vallisissa paikoissa. Uskallammeko 
uskoa, että ne ajat saattavat olla nyt?

Jumalan Isän sydän on kuullut 
kaikenikäisten suomalaisten tuskan-
huudot. Hän tahtoo jälleen nostaa 
armeijansa , joka nousee Jumalan 
voimassa kaikkea pahuutta vastaa. 
Hän tahtoo valtuuttaa omansa 
ilmoittamaan hyvän sanoman ja 
parantamaan ne, joiden mieli on 
murtunut (Jes. 61:1-3). 

Rukoillaan, että rohkaistumme 
sanomaan ”kyllä” Pyhälle Hengelle, 
vaikka sitten kokisimme itsemme 
miten riittämättömiksi tahansa. 
Meidän ei tarvitse olla rukouksen 
ammattilaisia. Jokainen voi rukoilla. 
Meidän ei tarvitse tietää ”oikeita” 
sanoja eikä hallita ”oikeaa” mene-
telmää. Kun puhumme Jumalalle, 
hän vastaa! Uskotko sen? 

Hyvää kesää kaikille!

Ari-pappi

Aika on tullut!

Pekka Simojoki & Exit

Hyväntekeväisyyskonsertti  
su 9.10. klo 15.00  

Carelia-salissa
Joensuun kaupunginjohtaja  

Kari Karjalainen toimii hyväntekeväisyys-
kampanjan suojelijana. 

Pääsylippu 12 euroa/henkilö. 

Tue ViaDian työtä ja tuo ystäväsi, 
tuttavasi, työtoverisi tai naapurisi 

konserttiin!
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Kaikki mukaan! Joensuun vapaaseurakunta järjestää yhteiskuljetuksen Vapaakirkon kesäjuhlille Jyväskylään 

Reitti: Kitee-Joensuu-Kuopio-Jyväskylä-Kuopio-Joensuu-Kitee 

Lähtö: Lauantai 2.7. Kiteeltä klo 6, Joensuusta klo 7, Kuopiosta klo 9. 

Paluu: Sunnuntai 3.7. juhlien jälkeen, paluumatkalle lähdetään noin klo 15. 

Majoitus: Sokos Hotel Aleksandra, majoitukseen kuuluu aamupala ja aamu- ja iltasaunat 

Hinta: Matkat ja majoitus yht. 65 €. Matkarahat kerätään linja-autossa. 

Ilmoittautumiset: Joensuun vapaaseurakunnan toimistoon Marika Myllyselle p. 013 122 672, marika.myllynen@svk.fi, 
28.6. mennessä. 

Matkanjohtaja: Seurakuntamme vanhimmiston jäsen Leo Ahti, p. 040 733 5365. 

 

Viime aikojen suuret maanjäristyk-
set huolestuttavat myös nepalilai-
sia, sillä se sijaitsee seismologisesti 
riskialttiilla alueella Intian ja Eu-
raasian mannerlaattojen välissä. 
Asiantuntijoiden mukaan Nepalin 
mihin osaan hyvänsä saattaa iskeä 
milloin vain yli 8 Richterin asteen 
maanjäristys. Viimeisin sellainen 
oli pääkaupungissa Katmandussa 
vuonna 1934. Pienempiä järistyksiä 
on tämän tästä.

- Huolen alkaessa painaa mieltä 
muistutamme itseämme ja toisiam-
me siitä, että meidän turvamme on 
elävässä Jumalassa, Wildet viestittä-
vät meille Pokharasta.

Perheen alkukevät on ollut hyvin 
työntäyteinen. Työhön liittyvien 
matkojen ja käännöstarkistusten 
ohella Pekka on esitarkistanut erään 
nepalilaisen jatko-opiskelijan väi-
töskirjaa ja jatkanut gamalenkielen 
tutkimustaan, jota varten hän sai 
perheelleen tutkijaviisumin kulu-
vaksi vuodeksi. 

Merja on kieliprojektin yleinen 
avustaja, joka arjen pyörittämisen 
ja tyttöjen äidinkielen opettamisen 
ohella on kevään aikana avustanut 
kham-nepali-englanti sanakirjapro-
jektia. Toimiva kaasuliesi, akulla toi-
mivat varavalot ja veden riittäminen 
ovat perheen päivittäisiä kiitosaihei-
ta seudulla, jossa sähkölinjat ovat 
suurimman osan vuorokaudesta 
virrattomia.   

Jumala on turvamme ja linnamme
Wildet Nepalista:

FYSIOBEST

Tervetuloa
hoidettavaksi!
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Pyhäkoulut jumalanpalvelusten aikana käynnis-
tyvät sunnuntaina 4.9.

MIX-kokkikerho päiväkoti Tilkkutäkissä starttaa 
keskiviikkona 31.8. klo 17.30.

Sudenpentulauma aloittaa tiistaisin syyskuun 
alussa.  
Lisätiedustelut: Ari Pikkarainen 0500 181 448.

Turkulainen Seppo Jokinen on 
tullut tunnetuksi luennoitsijana ja 
kirjailijana, joka ei säästä itseään-
kään setviessään ihmisenä olemisen 
kipuja. Terapeuttina hän luotaa 
ihmissisintä syvältä ja perusteelli-
sesti, mutta samalla hänestä välittyy 
aitoa lempeyttä, joka rohkaisee 
lähtemään mukaan, katsomaan yhtä 
syvälle.  

Jo nuorena Seppo Jokinen koki Ju-
malan kutsuvan häntä hengelliseen 
työhön. Niinpä hän opiskeli Va-
paakirkon pastoriksi ja sen jälkeen 
armeija-aikanaan sotilaspastoriksi. 

Seurakuntatyö ei kuitenkaan tuntu-
nut vievän siihen suuntaan, johon 
Jumala oli Jokista kutsunut. Aikansa 
suuntaa etsittyään hän hakeutui 
A-klinikkasäätiön terapeuttikoulu-
tukseen. Se avasikin tien, jonka hän 
koki omakseen; sillä tiellä hän on 
nyt jo nelisenkymmentä vuotta oh-

jannut kohtaamiaan ihmisiä eheyty-
miseen ja parantumiseen.

Seppo Jokisella on kolmijakoinen 
työnkuva: koulutustoiminta, luen-
not ja vuorovaikutteiset kurssit. Vii-

konloppuisin hän pitää kursseja ja 
luentosarjoja sekä tekee seurakun-
tavierailuja; lisäksi hänen työhönsä 
kuuluvat koulutus- ja luentomateri-
aalin pohjalta tehdyt kirjat.

Jokinen korostaa kuitenkin aina, 
että parhaiten ihmisen sisintä hoitaa 
itse Luoja, joka tuntee luotun-
sa perin pohjin. Tärkeänä osana 
hänen työtään onkin rukous, jossa 
hän kantaa avuntarvitsijoita hyvän 
Jumalan käsiin.

Seppo Jokinen on pidetty puhuja 
seurakuntien ja muidenkin tahojen 
järjestämissä tilaisuuksissa, jois-
sa käsitellään sisäistä eheytymistä 
kristilliseltä pohjalta. Lisäksi hän on 
pitänyt Radio Deissä omaa ohjel-
masarjaa, joka on saanut runsaasti 
myönteistä palautetta.

Marja Sevón

Häpeän monet kasvot -seminaari 
Kirjailija-pastori Seppo Jokinen 
La 10.9. 
klo 	 14 Häpeän monet kasvot 
	 15 Syyllisyys häpeän seuralainen 		
	 17 Mikä ajaa meitä masennukseen  
	      ja uupumukseen? 
Kahvitarjoilu

Seminaarimaksu 15 euroa/henkilö

Su 11.9. klo 11 Jumalanpalvelus  
Seppo Jokinen, aihe: Armahda myös itseäsi.

  

Seppo Jokinen: 

Luoja tuntee luotunsa
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1. Vapaakirkollisuus yh-
teiskunnan murroksessa

1800-luvun loppu ja 1900-luvun 
alku olivat Euroopassa suurien 
muutosten aikaa. Teollistuneiden 
kaupunkien väkiluku kääntyi nope-
aan kasvuun. Yhteiskunnallinen eri-
arvoisuus, köyhyys, pitkät ja raskaat 
työpäivät, palkan riittämättömyys 
ja näistä nouseva tyytymättömyys 
tarjosivat maaperän erilaisille uusille 
aatteille. Yhteiskunta jakautui. Uu-
det jakolinjat kulkivat nyt työväen ja 
porvarien välissä.

Vallitseva kirkko asettui vanhan 
yhteiskuntajärjestyksen puolelle, 
ainakin työväestö koki tilanteen 
sellaisena. 

Liberalismi, sosialismi, ateismi, 
kommunismi ja uudet uskonnot, 
kuten teosofia, esittivät kukin oman 
haasteensa kirkolle. Valistuksen ajal-
la syntynyt Raamatun luotettavuutta 
epäillyt opetus tunkeutui myös 
kirkkojen sisään. Taistelu Raamatun 
asemasta uskon ja elämän peruskir-
jana alkoi myös Suomessa. Raa-
mattu ei ollut uhattu vain ateistien 
taholta, vaan myös ns. liberaali-
teologia uhkasi Raamatun asemaa. 
Ateistisille aatteille vastavoimana 
syntyi voimakkaita raamattuliikkei-
tä, joista vapaakirkollinen herätys 
sai vaikutteita. Vapaakirkolliset 
osallistuivat yhteiskunnan ongel-
mien ratkaisuun mm. rakentamalla 
yömajoja, lastenkoteja sekä koteja 
“langenneille naisille”. Evankelioin-
ti kohdistettiin kaikkiin yhteiskunta-
luokkiin. 

Vapaakirkollisuus järjestäytyi Vapaa 
Lähetykseksi 1889.  Vapaakirkolliset 
keskittyivät toimimaan Raamatun 
perustuksella ja ajamaan Jumalan 

valtakunnan asioita. Joensuussa 
vapaakirkollinen toiminta alkoi 
1880-luvulla ja seurakunta järjestäy-
tyi 1921. Kun vallitsevassa kirkossa 
oli vahva rakenne, mutta heikko 
hengellinen sisältö, pelättiin järjes-
täytymisen sammuttavan hengen. 
Suomen Vapaakirkko perustettiin 
1921. Näin järjestäytyminen sai 
voiton.

Vuonna 1911 Suomeenkin levin-
nyt helluntailaisuus heitti vakavan 
haasteen vapaakirkollisille. Uusi 
karismaattinen liike moitti vapaakir-
kollisia siitä, että nämä olivat liian 
kirkollisia ja että heillä ei ollut “hen-
keä”. Monet kokonaiset seurakun-
natkin liittyivät uuteen liikkeeseen. 
Vapaakirkollisen liikkeen ei onnistu-
nut puolustaa omaa uskonnäkyään 
ja siksi se kärsi huomattavia me-
netyksiä, mutta silti tämäkin vaihe 
meni ohitse ja myöhemmin nämä-
kin liikkeet ovat toimineen rinnan 
ja tänään yhteiselo sujuu useimmilla 
paikkakunnilla hyvin.

2. Lapsi- ja varhaisnuori-
sotyö Vapaakirkossa

Pyhäkoulutyö kuului alusta alka-
en vapaakirkolliseen toimintaan. 
Pyhäkoulujen juuret ovat Englan-
nissa, jossa Robert Raikes aloitti ne 
jo 1780-luvulla. Aluksi pyhäkou-
lujen ohjelmaan kuului lukemaan 
ja kirjoittamaan opettaminen, sekä 
kristinuskon pääasioiden kertomi-
nen. Pyhäkoulu- ja nuorisotyötä 
vastustettiin, myös vapaakirkollisten 
piirissä, koska pelättiin tällaisen 
toiminnan syrjättävän kotien oman 
kasvatuksen. Tosiasiassa kodit eivät 
kasvatusvastuutaan juurikaan hoita-
neet, harva lapsi tunsi edes Vapah-
tajansa nimeä.

Vapaakirkolliset toivat amerikka-
lais-alkuisen CE-nuorisoliikkeen 
Suomeen jo 1890-luvulla. Vuo-
sikymmeniä Vapaa Lähetyksen 
seurakunnat ja CE-liike olivat 
ongelmallisessa yhteistyösuhteessa. 
Monilla paikoilla sekä CE:läiset, että 
vapaaseurakunta tekivät rinnakkais-
ta ja päällekkäistä työtä. Herätysrin-
tamalla CE-liikkeen työ oli näkyvää. 
Herätykset toivat seurakuntiin 
uutta eloa, mutta ne eivät juurikaan 
lisänneet seurakuntien jäsenmääriä. 
Joensuussa CE-liike aloitti 1910-
luvulla. Toiminta oli “aaltoilevaa”. 
Jäsenmäärät ja toiminta kulkivat 
ylös alas.

Vapaakirkollisen liikkeen olemas-
saolon ajan sen sisällä on vallinnut 
jännite, herätyskristillisyys vastaan 
kasvatuskristillisyys. Kun erityisesti 
pyhäkoulutyö tavoitti ei-uskovien 
kotien lapsia, sitä pidettiin yrityk-
senä tehdä lapsista kasvattamalla 
Jumalan lapsia. Tämä sama jännite 
vaikuttaa Vapaakirkossa edelleen. 
Ikävää on, että toisiaan ymmärtä-
mätön “jako kahteen” asettaa eri 
työ muodot vastakkain kun niiden 
olisi toimittava toisiaan tukien. 

Pyhäkoulujen merkitystä ei ole Jo-
ensuussakaan riittävästi ymmärretty. 
Jatkuva ohjaajapula on rajoittanut 
toimintaa. Vapaakirkon pyhäkou-
luissa oli vähän vapaakirkollisten 
lapsia. Silloinkin kun seurakunnassa 
on ollut omia lapsia pari sataa, on 
pyhäkouluissa heistä ollut vain vii-
tisenkymmentä lasta. Tarvitsemme 
edelleen ihmisiä jotka ymmärtävät 
lasten arvon ja ovat valmiita toimi-
maan lasten parhaaksi.

3. Lähetystyö

Jeesuksen lähetyskäskyä seuranneet 

Vapaakirkollisuuden juuret
Osana Joensuun vapaaseruakunnan 90-vuotisjuhlavuotta pastori Pentti Impivaara 
luennoi vapaakirkollisuuden juurista. Tässä julkaistaan tiivistelmät osista 1-3. 
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ensimmäiset vuosisadat olivat kris-
tinuskolle menestyksellisiä.

Sanoma Jeesuksesta saavutti häm-
mästyttävän nopeasti hyvin laajoja 
alueita. Sanoman viejinä oli ihmisiä, 
jotka olivat itse ottaneet sanoman 
vastaan. Suuri muutos tapahtui, kun 
Rooman valtiossa kristinuskosta tuli 
valtion uskonto. Läntinen kirkko 
alkoi levittää kristinuskoa aluevalta-
uksilla.

Myöhemmin sama menetelmä laaje-
ni uusien valtioiden toimesta. Alkoi 
valtioiden “kristillistäminen”.

Kansankieliset Raamatut, luku- ja 
kirjoitustaidon lisääntyminen sekä 
kirjapainotaito loivat perustan 
nykyaikaiselle lähetystyölle. Vapaa 
Lähetys keskitti voimansa sisä- ja 
ulkolähetykseen, sosiaalista työtä 
unohtamatta. Ensimmäinen oma 
lähetti Agnes Meyer lähti Kiinaan 
1890. Tämä tapahtui vain vuosi 
Vapaa Lähetyksen perustamisen 
jälkeen. 

Joensuussa oli juhlapäivä, kun 
30.8.1938 saateltiin matkaan, 
ensimmäiset omista joukoista 
lähteneet lähetit, tohtorit Alik ja 
Signe Berg. Joensuulainen Hellin 

Hukka aloitti 1950 työn Intian 
Ghoomissa. Hellin Hukan 50-
vuotispäivänä 1970 kirjoitti Vilho 
Rantanen Suomen Viikkolehdessä: 
“Vuonna 1950 hän lähti Intiaan. 
Aluksi hän opiskeli Ghoomissa Tii-
betin kieltä, toimi läh.saarn. Nanna 
Allbertin toverina Ghoomissa ja 
matkusteli evankeliumin asioilla 
Sikkimissä, mutta pian hänen vaki-
naiseksi työkohteekseen tuli Baksa 
Duarin kylä Bhutanin rajalla. Hellin 
Hukka-Dukpa työ Bhutanilaisky-
lässä ja pakolaisten parissa on ollut 
epäitsekästä rakkauden palvelua ja 
toisille elämistä. Hyvän kielitaidon 
omaavana ja synnynnäisenä sairait-
ten ystävänä ja auttajana hänellä 
on ollut ainutlaatuisia tilaisuuksia 
palvella lähimmäisiään ja todistaa 
Kristuksesta. Monet ovat löytäneet 
elämän tien hänen todistuksensa 
välityksellä.”

Aluksi lähetit olivat suoraan Vapaa 
Lähetyksen ja sitten vapaakirkon 
lähettejä. Lähettien määrän kasvaes-
sa ei aina löytynyt varoja läheteistä 
huolehtimiseen ja toiseksi monet 
seurakunnat eivät osallistuneet kus-
tannuksiin, tässä tilanteessa lähetys 
siirrettiin seurakunnalliseksi. Lähetit 

Rukouslähettimme Tiina Kärkkäinen iloitsee 
Siperiassa siitä mitä Jumala tekee vähemmistökan-
sojen keskuudessa. Viime aikoina Tiina on käynyt 
tutustumassa Pohjois-Siperian hanteihin.

- Ennen Tjumeniin menoa kävin Surgutin alueen 
uskovien hantien luona Ljantorin kaupungissa 
ja Ruskinskajan kylässä. Noilla alueilla on tullut 
uskoon jo noin sata hantia. Suurin osa heistä asuu 
porolaitumilla metsämökeissään. Herra on vapaut-
tanut monia perheitä viinan orjuudesta. 

Ovgortissa on nyt seurakunnan johdossa Sergei-
veli Uhtan kaupungista. Hän muutti vaimonsa 
kanssa Ovgortiin vuoden alussa.

- Kiitos, jos muistatte heitä, minua, Numtoa, Juils-
kia, Ovgortia ja koko Pohjois-Siperiaa!

Toukokuun lopussa viisumini vanhenee, joten 
tapaamme ehkä silloin, Tiina viestittää.

Muista Siperiaa!

eivät enää olleet vapaakirkon lähet-
täjä vaan vapaaseurakuntien lähette-
jä. Uudistuksella pyrittiin lisäämään 
seurakuntien lähetysinnoitusta ja 
yhteyttä nimikkolähetteihinsä. 

Ensimmäiset joensuulaiset nimik-
kolähetit olivat 16.3.1986 lähteneet 
Saara ja Sippo Hiltunen. Hiltuset 
lähtivät CLC:n kirjallisuustyöhön. 
Sippo Hiltunen oli tullut herätyk-
seen ja uskoon kirjojen välityksellä. 
“Uskon painetun sanan –  kirjalli-
suuden – mahdollisuuteen kosket-
taa ihmisen sydäntä. Onhan minulla 
itselläni siitä henkilökohtainen 
kokemus.” 

Alusta saakka lähetystyö on ollut 
sekä ihailtua, että väheksyttyä. Kun 
vapaakirkossakin suuri osa seura-
kuntalaisia ihaili lähetystyöhön läh-
teneitä, niin oli – jopa työntekijöissä 
– niitä jotka väheksyivät lähetystyö-
tä. Tällainen kokemus oli Nepalissa 
sairaanhoitajana toimineella. Hänel-
le sanottiin, että tulkaa pois sieltä, 
sillä teidän työnne on turhaa ajan ja 
rahojen haaskausta. Tänään Nepa-
lissa on voimakas herätys – kiitos 
uskollisten uranuurtajien!



Yhdysside 2/2011 Yhdysside 2/20116

Vertaistuki on tärkeää avioparityössä 

Joensuun vapaaseurakunnassa 
vuosia avioparityötä tehneet Merja 
ja Keijo Niemi ovat tänä vuonna 
vastuuhenkilöinä Virtaa Vaiviosta 
yhteiskristillisessä avioparitapahtu-
massa. Leiri järjestetään toukokuun 
20.–22. päivinä Vaivion kurssikes-
kuksessa. 

Nyt kolmannen kerran pidettävän 
leirin järjestelyvastuu kiertää seura-
kunnilla. Tapahtumassa on pyritty 
rentoon yhdessäoloon. Ohjel-
massa on luentoja, keskusteluja ja 
kokemusten jakamista kahden tai 
kolmen pariskunnan ryhmissä. 

Lauantaipäivänä perheille on 
varattu hetki aikaa keskinäiseen 
yhdessäoloon. Iltahartauden pitää 
nuorisopastori Sami Hinkkanen 
Pielisensuun seurakunnasta. 

Vaivion tapahtumaan on mahdolli-
suus osallistua myös lasten kanssa. 
Lapsille on järjestetty oma leiri, 
jossa on koko ajan toimintaa. 

Viestinnässä pulmia 

- Aviopareilla on usein pulmia 
viestinnässä, pariskunnalla ei ehkä 
ole yhteistä keskustelukulttuuria. 
Puutteita saattaa ilmetä ristiriitojen 
käsittelyssä, riitelemisen taidossa, 
sopimisessa ja anteeksiantamisessa, 
luettelee Keijo Niemi. 

Hän korostaa, että parisuhteessa on 
olennaista kuulluksi ja ymmärretyk-
si tuleminen. 

- Yhdessä tuumiminen on tärkeää. 
Sovitaan pelisäännöt, että ei syytel-
lä, vaan ollaan samalla puolella. 

Lapsiperheissä on usein ongelmana 
yhteisen ajan puuttuminen. Esi-
merkiksi leirillä voi yhdessä toisten 
pariskuntien kanssa mietiä, miten 

- Ei ongelmien tarvitse olla isoja. On hyvä pysähtyä oman parisuhteen äärelle ja pohtia, mitä suhtee-
seen kuuluu, sanovat Merja ja Keijo Niemi. 

sitä yhteistä aikaa löytyisi. 

Keijo oikoo käsitystä miesten 
haluttomuudesta osallistua aviopari-
toimintaan. 

- Ryhmäkeskustelua voidaan joskus 
arastella. Mutta kyllä miehet ovat 
tulleet mukaan rohkeasti. 

Merja korostaa vertaistuen merki-
tystä. Usein pariskunnat luulevat, 
että vain heillä on tiettyjä ongelmia. 
Kun he saavat vertaistukea, he 
huomaavat, että muilla on samoja 
ongelmia, että ei se niin iso peikko 
olekaan. 

- On helpottavaa huomata, että 
asioista voi puhua, eivätkä ne asiat 
aina niin ihmeellisiä ole. 

Ennaltaehkäisevää työtä 

Niemet korostavat, että tällainen 
avioparityö painottuu ennaltaehkäi-

sevään suuntaan. Se on enemmän 
parisuhteessa toimivien asioiden 
vahvistamista ja tukemista kuin on-
gelmien etsimistä, vaikka niihinkin 
pyritään antamaan apua. 

Ryhmäohjaajat ovat kouluttautu-
neet oman avioliittonsa ja omien 
leirikokemustensa sekä erilaisten 
parisuhdekurssien avulla. Monet 
ovat itse tulleet autetuiksi ja ovat 
nyt auttamassa muita. 

- Ohjaaja tuo oman elämänkoke-
muksensa mukaan työhön, sanoo 
Merja. 

Mikäli parisuhteessa on isoja krii-
sejä, esimerkiksi alkoholiongelmia, 
huumeita, perheväkivaltaa tai mie-
lenterveysongelmia, emme lähde 
itse mestaroimaan, vaan ohjaamme 
ammattiauttajille. 

Niemen pariskunnan ammateista 
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on hyötyä avioliittotyössä. Molem-
milla on ihmissuhdetyö. Merja on 
koulutukseltaan sosionomi ja työssä 
sosiaalipuolella ja Keijo työvoiman 
palvelukeskuksessa asiakastyössä. 
Hänellä on psykiatrisen sairaanhoi-
tajan koulutus. 

Niemet ovat yhdessä seurakunnan 
perhetiimin kanssa vetäneet muu-
taman kerran vuodessa järjestettyjä 
Iltapäivä avioliitolle-tapahtumia. Ne 
on tehty mahdollisimman avoimiksi 
ja niihin on mahdollisuus osallis-
tua kenen tahansa. Tapahtumissa 
on myös lapsiperheet huomioitu 
ja niissä on järjestetty lastenhoito. 
Takavuosina avioparityötä tehtiin 
Alfa-kurssin idealla. Kurssilla oli 
luentoja ja kahdenkeskisiä keskus-
teluja. 

Teksti ja kuva: Irmeli Teppo

Partion käynnistystilaisuutta vetänyt Suomen vapaakirkon nuoret ry:n 
partiossihteeri Ari Kastepohja vasemmalla. Pöydän takana istuvat Ari 
Pikkarainen, Sanna Huovinen, Jukka Väisänen ja Johann Lomba. Selin 
kameraan Miika Huovinen, Pasi Nupponen sekä kuvan ulkopuolella 
Pentti Impivaara, Jorma Sallinen ja Irma Äijäläinen.

Joensuun vapaaseurakunnan pe-
rinteikästä partiotoimintaa käyn-
nistetään syksyllä alkavalla suden-
pentulaumalla. Partiotoiminnan 
käynnistämistä pohdittiin Suomen 
vapaakirkon nuoret ry:n partiosih-
teeri Ari Kastepohjan johdolla 
huhtikuussa. Koolla oli partiotoi-
minnan veteraaneja ja uudempia 
tulokkaita.

Tilaisuudessa Ari korosti, että par-
tio on sellaista toimintaa, johon 
jää kiinni. Tästä ovat oiva esimerk-
ki läsnä olleet, joilla kaikilla on ta-
kanaan kokemuksia partiotoimin-
nasta jopa vuosikymmenien ajalta. 
Uudesta sudenpentulaumasta 
vastuunottava Ari Pikkarainen 
luonnehtii partiota luonnonlä-
heisenä toimintamuotona, joka 
mahtava seurakunnan työmuoto.

Johanna Lomba puolestaan tuli 
mukaan sudenpentuihin 6-vuo-

tiaana ja siirtyi uskoontulonsa 
jälkeen  partiossa ryhmänjohta-
jaksi. Johanna haaveilee perhe-
partiotoiminnan aloittamisesta 
”vauvan kanssa metsään” -peri-
aatteella. Jorma (Jori) Sallinen, 
joka toimii lippukunnan apulais-
johtajana, muistutti, että partiolla 
on pitkä taival vuodesta 1957, 
jolloin lippukunta perustettiin 
Joensuuhun. 

- Tuo taival on ollut niin hieno, 
ettei sitä voi oikein pukea sa-
noiksi, Jori totesi ja jatkoi:  
- Niin kauan kuin jalat ja yläpää 
pelaa aion olla mukana, jos ette 
potki pois.

Joensuun Haka-Versojen lippu-
kunnanjohtajana toimii Miika 
Huovinen.

Teksti ja kuva: Kari Kallberg

Partiotoiminta elpyy: 

Sudenpentulauma aloittaa syksyllä
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- Kun vanhimmistol-
le tuli mieleen ennen 
vuosikokousta esittää 
minua nuorisotyönteki-
jän tehtävään, olin kuin 
puulla päähän lyöty! 
Edellisenä viikonloppu-
na olin Missionuorten 
50-v. juhlassa, jossa eräs 
puhuja kysyi kuulijoil-
ta: -Oletko itse valmis 
olemaan rukousvastaus? 
Tässä asiassa se ei ollut 
tullut mieleenikään, mut-
ta tuon kysymyksenksen 
jälkeen en voinut enää kieltäytyä 
ehdotetusta tehtävästä. Aika nope-
asti myös innostuin ajatuksesta.

On ollut todella mukavaa tehdä 
jotain uutta, varsinkin kun Mari-
ka Myllynen on ollut niin kätevä 
työssään, ettei ole tarvinnut paljon 
apuani. Olen edelleen hoitanut 
talouden; tilinpäätökset saivatkin 
alkukevään todella kiireiseksi. Sitten 
olikin jo vuorossa nuortenleiri.
Kevään aikana olemme koonneet 

nuorteniltatiimiä, jossa jokaisella 
johtajalla on oma vastuualueensa 
jotta homma sujuu käytännössä. 
Näiden ja solunjohtajien kanssa 
ehdimme kouluttautua ja tavata 
toisiamme jo kahdesti. Toiveenam-
me on edelleen saada lisää nuorten 
soluja.

Nuortenillat ovat olleet todella 
hyviä tänä keväänä ja on ollut ilo 
nähdä uusia kasvoja illoissa ja roh-
keutta nuorissa tulla spontaanistikin 

jakamaan omasta elämästään 
ja siitä mitä Jumala on heille 
puhunut. Myös miracletyö 
on haastavaa ja tärkeää. 
Tapaamme viikottain 6-15 
varhaisnuorta. Lähes kaikki 
tulevat ei-uskovista per-
heistä. Tarvitsemme paljon 
rakkautta, viisautta ja esi-
rukousta, kun kohtaamme 
näitä nuoria ja kylvämme 
heihin Jumalan valtakunnan 
siementä. Suuri kiitos kai-
kille, jotka olette auttaneet 
nuortentyössä ja erityisesti 

Jumalalle siitä, mitä Hän on vaikut-
tanut keskellämme.

Aloitan kesälomani 30.5. Käyn 
kesälläkin hoitamassa talouspuolta, 
mutta 7.7. jään virallisesti äitiyslo-
malle. Vauvamme laskettu aika on 
11.8. Saamme joka päivä ihmetellä 
uuden elämän voimistuvia liikkeitä 
sisälläni ja alkaa valmistaa asioita 
valmiiksi Petit (pikku) Lomban 
tuloa varten.

Johanna Lomba

Nuortentyö kolahti Johannaan

Emuri Oy ATK-huolto
Yritys - ja kotikäynnit

www.emuri.fi
 ( 041 430 9704

Kulunut kevättalvi seurakunnan 
tehtävissä on sujunut ihan muka-
vasti, vaikka kaikenlaista tekemistä, 
muistamista ja tiedotettavaa toimis-
tolla riittääkin kovasti. Olen saanut 
iloita yhteistyöstä seurakuntamme 
monien vapaaehtoisten kanssa mu-
siikissa ja muissa vastuutehtävissä. 
Kesä-heinäkuussa koordinoin myös 
nuorisotyötä Johanna Lomban 
jäädessä äitiyslomalle. Tässä mi-
nulla on apunani toukokuun alusta 
heinäkuun loppuun seurakunnas-
sa työharjoittelua tekevä Matias 
Karppinen, jonka musisoinnista 
pääsemme myös nauttimaan ke-
sällä entistä enemmän. Matiaksen, 

kaikkien mahtavien vapaaehtois-
ten, uhraajien ja tietysti Taivaan 
Isän kanssa pidämme seurakuntaa 
pystyssä lomakauden yli niin että 
elokuussa olisi taas hyvä aloittaa 
uutta toimikautta.

Marika Myllynen

Uusia haasteita
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 "LAHJAKSI OLETTE SAANEET..."
 Israel -konferenssi Joensuussa 26.-28.8.2011
     Pielisensuun kirkko ja Helluntaikirkko

 Puheenjohtaja    Hannu Elo

Pastori Claude EzagouryKirkkoherra Tapani Nuutinen Toiminnanjohtaja Ilkka Vakkuri

  Pastori Kauko Vehniäinen             Pastori Michael Yaron                    Kirjailija pastori Pekka Sartola

 JUHLAOHJELMA:
 Perjantai 26.8. Helluntaikirkko
 18.00 Rukous sapatin alkaessa
 19.30 Nuorten tilaisuus

 Lauantai 27.8. Pielisensuun kirkko
 10.00 Avajaistilaisuus
 11.30 Vapaehtoistyö Israelissa
 12.30 Ruokailu ja näyttelyt
 14.00 Israel työn perusta
 15.30 Kahvit
 16.00 Israel tänään
 18.00 Mitä Israel minulle merkitsee?
Lauantai 27.8. Helluntaikirkko
11.30 Lastentilaisuus
12.30 Ruokailu ja näyttelyt
16.00 Lastentilaisuus
18.30 Nuorten musiikkijuhla

Lauantai 27.8.
Hukanhaudan seurakuntatalo
14.00 Heprealaisen tanssin kanava
16.00 Heprealaisen musiikin kanava

Sunnuntai 28.8. Pielisensuun kirkko
10.00 ja 11.00 
Jumalan palvelukset Pielisensuun, 
Joensuun, Pyhäselän, Lieksan, Juuan 
ja Ilomantsin kirkoissa, Joensuun 
Helluntai- ja Vapaakirkossa.
11.30 Ruokailu ja näyttelyt
14.00 Heprealaisen musiikin juhla
15.30 Kahvit
16.30 "Lahjaksi olette saaneet" 
juhlakokous
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Viikkotoiminta                                                                                                            

ti klo 18.30 RUKOUSILTA alasalissa 
ke klo 13 ELINTARVIKEJAKELU alasalissa 
ke klo 18 VAPIS-ilta nuorille Vapaakirkolla ja  
pe klo 20 HOPE OF THIS CITY -ilta torilla 
– yhteiskristilliset nuorten illat torilla 10.6., 17.6., 1.7., 8.7., 22.7., 29.7.  
su klo 18 KESÄILLAN KIRKKO (kesä-heinäkuu)  
– elokuussa su klo 11 JUMALANPALVELUS, paitsi su 14.8. klo 13

Kesäkuu                                                                                                                
Helatorstaina 2.6. klo 18 Evankelista Rami Karmitz vierailee                                                                                           
su 5.6. klo 11 JUMALANPALVELUS, Ari Urhonen, Johanna Lomban Näkemiin -hetki, keittolounas ja 
kahvit 
su 5.6. klo 14 lähtö NUORTEN KESÄN AVAJAISIIN Kurkien mökille  
pe–su 10.-12.6. UNELMAHOMMA-lasten telttaleiri Hakamajalla, viim. ilm. 5.6. Irma Äijäläiselle  

Heinäkuu                                                                                                                     
pe–su 1.-3.7. ”Tulkoon Sinun valtakuntasi” SUOMEN VAPAAKIRKON KESÄJUHLAT Jyväskylässä, 
lähtö  la 2.7. klo 7 Vapaakirkolta ja paluu su 3.7. päätöstilaisuuden jälkeen. Matkan hinta on 65 euroa/ hen-
kilö, johon sisältyy majoitus 2-hengen huoneessa ja aamiainen sekä linja-automatkat edestakaisin. Lisätie-
dustelut Leo Ahti p. 040 733 5365. Ilmoittautumiset Marika Myllyselle ti klo 9–12 (013) 122 672 tai marika.
myllynen@svk.fi viimeistään 28.6. mennessä.  
su 17.7. klo 18 KESÄILLAN KIRKKO, Kaukoidän Katri vierailee                                                                                          
la 30.7. klo 14  Taisto Tiilikaisen 70-vuotissyntymäpäiväjuhlat Vapaakirkolla. Mahdolliset muistamiset tilille 
Nordea 201621-106305. Ilmoittautumiset viimeistään ti 26.7. mennessä toimistolle ti 9–12 (013) 122 672 
/Marika tai 050-3560595/Taisto.

Elokuu
pe 5.8. klo 19 NUORTEN ILLAT alkavat                                                                                                                     
su 7.8. klo 11 JUMALANPALVELUS, Ari Urhonen, seurakuntakoululeiriläiset 2011,  työntekijöiden tulo- 
ja  lähtöjuhlaa (toimistoassistentti/nuorisotyöntekijä).  
to–su 11.–14.8. JOENSUU GOSPEL FESTIVAL, ota mukaasi erillinen konserttiohjelma kirkolta.                                          
– su 14.8. klo 13 DAVID LYLE MORRIS & BAND (Uusi-Seelanti) Vapaakirkossa   
pe–su 26.–28.8. Mielenkiintoinen ISRAEL-konferenssi Pielisensuunkirkossa ja Helluntaikirkossa  
– jos haluat osallistua juhlien järjestelyyn,  ota yhteyttä Pentti Impivaaraan, pentti.impivaara@svk.fi   
ke 31.8. klo 17.30 alkaa MIX –kerho Päiväkoti Tilkkutäkissä Utrassa

Syyskuu                                                                                                      
la 3.9. klo 9.15 lähtö Vapaakirkolta SEURAKUNNAN STARTTIPÄIVÄÄN Vaivioon, mukana pastori An-
tero Mooses Laukkanen Espoosta, lastenhoito (ilm. Irma Äijäläiselle 30.8.) 
ke 7.9. alkaa syksyn MIRACLE-illat varkeille  
la 10.9. klo 14, 15 ja 17 HÄPEÄN MONET KASVOT, kirjailija-pastori Seppo Jokinen, seminaarimaksu 
15 euroa  
su 11.9. klo 11 JUMALANPALVELUS, pastori Seppo Jokinen, aihe: armahda itseäsi                                                   
Syksyn ALFA –kurssi alkaa viikolla 37, Kristinuskon perusteista, ilmoittautumiset toimistoon.  
23.-25.9. HOPE –tapahtuma Turussa, mm. Mike Pilavachi,  lisätietoja nuorisotyöntekijältä

Lokakuu
su  9.10. klo 15 KONSERTTI  Carelia-salissa ViaDian hyväksi, Pekka Simojoki & Exit, liput 12 euroa/hen-
kilö. Joensuun kaupunginjohtaja Kari Karjalainen toimii hyväntekeväisyyskampanjan suojelijana. 

90 –vuotisjuhlavuoden toimintaa kesällä ja syksyllä 2011

10

Pitkäsen perhe elää tapahtu-
marikasta vaihetta. Keski-Aasia 
jää 12 vuoden jälkeen taakse 
kun he palasivat toukokuun 
alussa Suomeen. Läksiäisjuh-
lat saivat naapurit liikkeelle 
ja vieraanvaraisten Pitkästen 
kodissa kävi päivän aikana 120 
kaupunkilaista. Miehet kyläi-
livät aamupäivällä ja rouvat 
kokoontuivat lounaalle. Tuossa 
kulttuurissa on todella vaikeaa 

tulla kristityksi, mutta Jumalan 
Sana menee eteenpäin erityi-
sesti sähköisen median avulla. 

Pitkäset pyytävät rukoustu-
keamme kaupunkiin jäävien 
uskovien sekä muualla työs-
kentelevien siirtotyöläisten 
puolesta. Näiden kautta myös 
Keski-Aasian kansoja voidaan 
tavoittaa evankeliumilla.

Pitkäset palasivat kotimaahan

Hei kaikki Suomen ystäväni! 

Täällä on nyt kevät - vihdoin-
kin. Hiirenkorvat avautuvat 
nopeasti. On hienoa nähdä 
ympärillä vihreää. Mukavaa 
on myös kulkea välillä ulkona 
teepaidassa ja hameessa.

Opiskeluarki jatkuu. On ilo 
huomata, miten paljon olen 
jo oppinut valtakieltä, vaikka 
samalla huomaa myös, kuinka 
hirmuisesti sitä on vielä op-
pimatta. Arki sujuu sillä kuitenkin 
kohtuullisen hyvin. Kaunista kieltä 
siinä rinnalla kokeilen opiskella ja 
ilo oli nyt huomata, että sekin edis-
tyy, vaikkakin etanavauhtia. Toivee-
ni on, että piakkoin voisin opiskella 
enemmänkin Kaunista kieltä. Olen 
kuitenkin ilokseni onnistunut mm. 
teetättämään itselleni paikallisen 
asun käyttäen Kaunista kieltä.

Viime aikoina olen matkustellut 
lähiympäristössä “haistelemassa 
ilmaa”. Viime kuukausina olen haa-
veillut konkreettisesti mahdollisuu-
desta muuttaa ensi vuonna toiseen 
kaupunkiin opiskelemaan erityisesti 
Kaunista kieltä. Tämä onkin yksi 
juttu, jonka puolesta toivoisin tei-
dän rukoilevan ihan erityisesti nyt 
kesäkuun puoleen väliin asti. Vaati-
mus on, että ko. kaupungissa voisin 

opiskella kokoaikaisesti tätä kieltä ja 
lisäksi kaupungissa olisi muutama 
muu ulkomaalainen, jonka kanssa 
voisin arkea jakaa.

Siis, kun rukoilette puolestani tässä 
tulevina viikkoina, niin muistakaa

* avointa ovea, viisautta, ystävää 
matkaan ja johdatusta mahdolliseen 
uuteen kaupunkiin

* Kauniin kansan ystäväni Riikka, 
josta olen aikaisemminkin kertonut, 
on kesällä muuttamassa takaisin 
kotikaupunkiinsa. Se on haikeaa, 
sillä olemme olleet paljon yhdessä. 
Pyytäkää aivan erityistä yhteistä 
aikaa tähän toukokuuhun, kun vielä 
vietämme pari kertaa viikossa aikaa 
yhdessä. Sen jälkeen emme enää 
näe toisiamme, kun noin 1000 km 
erottaa meitä. Pyytäkää, että Isä 
voisi puhua Riikalle. Pyytäkää hyviä 

keskusteluja meille tähän kuu-
kauteen. Tahdon olla Hänen 
käytössään, jos Hän haluaa 
Riikalle puhua. Pyytäkää unia 
ja muita Isästä Riikalle!

* Nyt on enää 1,5 kk ennen 
kuin tulen Suomeen. Pyytäkää 
hyviä kohtaamisia, terveyttä, 
intoa opiskella ja käytännön 
asioiden järjestymistä näille 
viikoille. Yksi käytännön asia 
on, että saisin ongelmitta uu-

sittua vuokrasopimukseni tähän 
kotiini.

Siinä varmaan tärkeimmät tällä 
kertaa.

Suomeen tullessani olisi mukava 
nähdä mahdollisimman montaa 
teistä. Kesäjuhlilla olen Jyväsky-
lässä heinäkuun alussa. Lähetysse-
minaarissa minulla on siellä pieni 
puheenvuoro ja muuten kävellessä 
tulkaa reilusti vetäisemään hihasta 
ja rupattelemaan. 

 Kiitos kun olette matkassa muka-
na. Toivon näkeväni teitä kesällä 
siellä koto-Suomessa. Tällä hetkellä 
vain rakkaat terveiset täältä koto-
Kaukoidästä!

Tällaisin terveisin tällä kertaa!

Rukoussillalla tavataan,

Katri

Terveiset Kauko-Idästä
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tiedotuslehti
Joensuun vapaaseurakunta 
Kalevankatu 36, 80100 JOENSUU 
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www.joensuunvapaaseurakunta.net 
Nordea 201618-15840, viite 123
Painopaikka:
Lasermedia Oy, Joensuu 
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Ari Urhonen 
pastori 
( 0400 731136 	
ari.urhonen@svk.fi

Johanna Lomba 
taloudenhoitaja 
nuorisotyöntekijä  
( 041 458 9617 	
Johanna.lomba@svk.fi

Irma Äijäläinen 
lapsityönohjaaja 	
( 050 362 7515 
irma.aijalainen@svk.fi
Marika Myllynen 
toimistoassistentti 
( 050 320 0164 
marika.myllynen@svk.fi

Päätoimittaja 
Ari Urhonen

Toimituskunta 
Anneli Turunen 
Irmeli Teppo 
Juha Sivonen 
Pentti Impivaara 
Kari Kallberg

Varaa kalenteriisi!
Seurakunnan starttipäivä la 3.9.  
Vaivion kurssikeskuksessa.
Vierailevana puhujana on pastori Antero “Mooses” Laukkanen 
Espoosta.
09.15 Lähtö Vapaakirkolta (omilla autoilla)
10.00 Tervetuloa - ylistäen ja rukoillen
10.30 Antero “Mooses” Laukkanen
12.00 LOUNAS
13.00 Antero “Mooses” Laukkanen 
14.30 Kahvitarjoilu
15.00 Toiminnallinen iltapäivä
Naisten saunat klo 15 ja miesten saunat klo 16
Lapsille ikiomaa puuhastelua, ilmoittautuminen tekstiviestillä Irma 
Äijäläiselle su 28.8. mennessä (050 362 7515)
Päivän aikana kerätään vapaaehtoinen kolehti.

Monipuolisiin tehtäviin
Minut on valittu hoitamaan 
Johanna Lomban äitiyslomasijai-
suutta. Sijaisuus kestää toukokuun 
2012 loppuun saakka, jolloin 
Johannan on tarkoitus palata 
omiin tehtäviinsä. Elokuun alusta 
2011 tehtäviini tulee kuulumaan 
mm. toimistotyö, taloudenhoito, 
kirjanpito ja musiikkikoordinaat-
torina toiminen. Sydäntäni lähellä 
on mm. ylistyksen johtaminen ja 
erilaisissa opetustehtävissä jonkin verran mukana oleminen. 
Muutamien muiden palveluryhmien työn organisointi kuuluu 
myös tehtäviini. 

Tällä hetkellä on käynnissä irrottautuminen nykyisestä työstä-
ni. Voimat ovat olleet välillä vähissä. Kiitos Herralle, että Hän 
auttaa.

Leena Matilainen


